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(i) (6/9 CFU) Sia X = {Xt}t ∈ [0,T ] un processo stocastico che evolve

secondo la seguente dinamica risk-neutral

dXt = a(b − Xt)dt + σ
√
XtdWt , t ∈ [0,T ] .

Determinare il di�erenziale stocastico del processo Yt :=
1

Xt
. Di che tipo

di processo si tratta? Argomentare esaurientemente la risposta.

(ii) (6/9 CFU) Determinare il prezzo di uno ZCB in un modello per il tasso a

breve della forma

drt = −2rtdt + 4%dWt , t ∈ [0,T ] ,

assumendo una maturity di un anno.

(iii) (6/9 CFU) Scrivere la formula del prezzo di una opzione call europea

quando il sottostante evolve secondo il modello di Heston. Cosa

rappresenta P1? Ricavarne una espressione alternativa applicando la

tecnica del cambio di numerario.


